



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τρίτη, 31 Μαρτίου 2010

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΟΜΙΛΟΥ ΧΡΗΣΕΩΣ 2009

ATHEX: PLAT,

Reuters: THRR.AT

Bloomberg: PLAT GA

Σκοπός του παρόντος είναι να παρουσιάσει τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου για την εταιρική χρήση 2009 και να επισημάνει τους βασικούς παράγοντες οι οποίοι συνέβαλλαν στη διαμόρφωσή τους.

Το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον καθ' όλη τη διάρκεια της χρήσης 2009 επηρέασε τη ζήτηση για τα προϊόντα όλων των επιμέρους κλάδων στους οποίους δραστηριοποιείται ο Όμιλος και είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση του Ενοποιημένου Κύκλου Εργασιών κατά 21,5%. Αξιοσημείωτη είναι η βελτίωση του Περιθωρίου Μικτού Κέρδους κατά 2,7 ποσοστιαίες μονάδες η οποία οφείλεται στο γεγονός ότι οι τιμές πώλησης των προϊόντων δεν ακολούθησαν την πτώση των τιμών των α' υλών. Το Ενοποιημένο EBITDA το οποίο ανήλθε σε Ευρώ 20,7 εκ. περιλαμβάνει κέρδη ύψους Ευρώ 2 εκ. περίπου τα οποία προέκυψαν από την πώληση του βιομηχανικού ακινήτου στην Ξάνθη, όπως είχε ανακοινωθεί. Βελτιωμένα κατά 8,5% είναι τα Ενοποιημένα Κέρδη προ Φόρων λόγω των μειωμένων Χρηματοοικονομικών Εξόδων, μεγαλύτερο τμήμα των οποίων αφορούσε σε θετικές συναλλαγματικές διαφορές δανείου σε ξένο νόμισμα.

Πιο συγκεκριμένα για τη Χρήση 2009 τα βασικά μεγέθη του Ομίλου διαμορφώνονται ως εξής:

• Ενοπ. Κύκλος Εργασιών	: €197,2 εκ. σε σχέση με € 251,1 εκ πέρυσι	(-21,5%)
• Ενοπ. Μικτά Κέρδη	: €36,5 εκ. σε σχέση με € 39,5 εκ πέρυσι	(-7,6%)
• Ενοπ. EBITDA	: €20,7 εκ. σε σχέση με € 24,5 εκ. πέρυσι	(-15,5%)
• Ενοπ. ΚΠΦ	: € 5,4 εκ σε σχέση με € 5,0 εκ πέρυσι	(+8,5%)
• Ενοπ. ΚΜΦ&ΔΜ	: €3,0 εκ. σε σχέση με € 3,2 εκ. πέρυσι	(-8,1%)

Επισημαίνεται ότι στα Κέρδη προ Φόρων και στα Κέρδη μετά από Φόρους και Δικαιωμάτων Μειοψηφίας του Ομίλου προκύπτει μία διαφορά της τάξεως των Ευρώ 500 χιλ. σε σχέση με τα μεγέθη τα οποία ανακοίνωσε η Εταιρεία στις 8-3-2010. Η εν λόγω διαφορά διαπιστώθηκε κατά την οριστικοποίηση των Οικονομικών Καταστάσεων.

Αναφορικά με την πορεία και την εξέλιξη των αποτελεσμάτων κατά την τρέχουσα οικονομική χρήση εκτιμάται ότι σε ό,τι αφορά τη δραστηριότητα του Ομίλου στο εξωτερικό, οι πωλήσεις αναμένεται να παρουσιάσουν αύξηση της τάξεως του 5-8%, ενώ δεν είναι εφικτό να προβλεφθούν με ασφάλεια τα κέρδη, με δεδομένη την αβεβαιότητα η οποία επικρατεί στις διεθνείς αγορές, τη διακύμανση των τιμών των α' υλών και των συναλλαγματικών ισοτιμιών. Στην εγχώρια αγορά δεδομένου ότι η δραστηριότητα του Ομίλου αφορά επί το πλείστον προϊόντα τα οποία χρησιμοποιούνται στη συσκευασία τροφίμων εκτιμάται ότι οι δυσχερείς συνθήκες στο οικονομικό περιβάλλον δεν θα επηρεάσουν ιδιαίτερα σε σχέση με άλλων κλάδους της οικονομικής δραστηριότητας.

Για περαιτέρω διευκρινήσεις ή πληροφορίες αναφορικά με το περιεχόμενο του παρόντος μπορείτε να απευθύνεστε στους κ.κ. Σπύρο Ντάκα, Διευθυντή Οικονομικών Υπηρεσιών τηλ. επικοινωνίας 210-9875060 και Ιωάννα Καραθανάση, Υπεύθυνη Σχέσεων με τους Επενδυτές στο τηλέφωνο 210-9875081

Α. ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2009*(ποσά σε χιλ. ευρώ εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)***Κύκλος Εργασιών €197.249 (-21,5%)**

Το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον επηρέασε τη ζήτηση για τα προϊόντα όλων των κλάδων στους οποίους δραστηριοποιείται ο Όμιλος. Τη μικρότερη μείωση παρουσίασε ο κλάδος της άκαμπτης συσκευασίας (-20,0%), δεδομένου ότι τα προϊόντα του εν λόγω κλάδου αφορούν κυρίως στη συσκευασία τροφίμων, ακολούθησε ο κλάδος των τεχνικών υφασμάτων (-20,0%) και της βιομηχανικής συσκευασίας (-39,4%).

Μικτά Κέρδη €36.572 (-7,6%)

Αξιοσημείωτη είναι η αύξηση του Περιθωρίου Μικτού Κέρδους κατά 2,7 ποσοστιαίες μονάδες η οποία οφείλεται στο γεγονός ότι οι τιμές πώλησης των προϊόντων, σε όλους του κλάδους δραστηριοποίησης, δεν ακολούθησαν την πτώση των τιμών των α' υλών.

Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα €8.023 (+14,2%)

Η αύξηση στα Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα οφείλεται κυρίως στα κέρδη που προέκυψαν από την πώληση του βιομηχανικού κτιρίου στην Ξάνθη, ύψους Ευρώ 2 εκ.

Έξοδα Διάθεσης €18.032 (-7,2%)

Αυξημένα ως ποσοστό του Κύκλου Εργασιών σε 9,1% σε σχέση με 7,7% το 2008, λόγω της μείωσης του Κύκλου Εργασιών

Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας €10.204 (+1,9%)

Αυξημένα ως ποσοστό του Κ.Ε. (5,2% το 2009 σε σχέση με 4,0% πέρυσι) λόγω της μείωσης του Κύκλου Εργασιών

Λοιπά Λειτουργικά Έξοδα €7.538 (+54,6%)

Αυξημένα λόγω κυρίως των αυξημένων προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις κατά Ευρώ 1 εκ. περίπου σε σχέση με πέρυσι και τις αποζημιώσεις προσωπικού οι οποίες για το σύνολο της χρήσεως 2009 ανήλθαν σε Ευρώ 1,7 εκ. περίπου

EBITDA €20.708 (-15,5%)

Το περιθώριο διαμορφώθηκε σε 10,5% στη χρήση 2009 σε σχέση με 9,8% πέρυσι. Αφαιρώντας τα κέρδη από την πώληση του βιομηχανικού ακινήτου στην Ξάνθη το "Καθαρό" EBITDA ανέρχεται σε Ευρώ 18.709 χιλ. (-23,7% σε σχέση με πέρυσι) ενώ το περιθώριο του «Καθαρού» EBITDA παραμένει στα ίδια περίπου επίπεδα και ελαφρώς μειωμένο σε σχέση με πέρυσι.

ΚΠΦ €5.468 (+8,5%)

Αυξημένα Κέρδη προ Φόρων λόγω της μείωσης των Χρηματοοικονομικών Εξόδων ως απόρροια των θετικών συναλλαγματικών διαφορών δανείου της θυγατρικής Don & Low LTD. Το περιθώριο Κερδών προ Φόρων διαμορφώνεται σε 2,8% σε σχέση με 2,0% το 2008.

ΚΜΦ&ΔΜ €3.009 (-8,1%)

Το περιθώριο ΚΜΦ&ΔΜ διαμορφώνεται σε 1,5% σε σχέση με 1,3% το 2008

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2009

(ποσά σε χιλ. ευρώ)	2009	2008	% Μετ.
Κύκλος Εργασιών	197.249	251.180	-21,5%
Μικτά Κέρδη	36.572	39.599	-7,6%
<i>Περιθώριο Μικτού Κέρδους</i>	<i>18,5%</i>	<i>15,8%</i>	
Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα	8.023	7.026	14,2%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>4,1%</i>	<i>2,8%</i>	
Έξοδα Διάθεσης	18.032	19.437	-7,2%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>9,1%</i>	<i>7,7%</i>	
Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας	10.204	10.016	1,9%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>5,2%</i>	<i>4,0%</i>	
Λοιπά Λειτουργικά Έξοδα	7.538	4.875	54,6%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>3,8%</i>	<i>1,9%</i>	
EBIT	8.821	12.297	-28,3%
<i>Περιθώριο EBIT</i>	<i>4,5%</i>	<i>4,9%</i>	
EBITDA	20.708	24.507	-15,5%
<i>Περιθώριο EBITDA</i>	<i>10,5%</i>	<i>9,8%</i>	
Πιστωτικοί Τόκοι -Χρεωστικοί Τόκοι	-4.494	-5.229	-14,1%
Συναλλαγματικές Διαφορές Δανείων	917	-3.453	
Χρημ/κό Αποτ. Συνταξ. Προγραμμ.	224	1.387	-83,9%
ΚΠΦ	5.468	5.002	8,5%
<i>Περιθώριο ΚΠΦ</i>	<i>2,8%</i>	<i>2,0%</i>	
ΚΜΦ&ΔΜ	3.009	3.274	-8,1%
<i>Περιθώριο ΚΜΦ&ΔΜ</i>	<i>1,5%</i>	<i>1,3%</i>	
Βασικά Κέρδη ανά Μετοχή (σε ευρώ)	0,066	0,071	-7,0%

Διανομή Μerίσματος Χρήσεως 2009:

Το Διοικητικό Συμβούλιο προτίθεται να προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της τη διανομή μερίσματος Ύψους Ευρώ 0,03 ανά μετοχή για τη χρήση 2009.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ

	Τεχνικά Υφάσματα			Βιομηχανική Συσκευασία			Άκαμπτη Συσκευασία		
(ποσά σε € χιλ.)	2009	2008	% Μετ.	2009	2008	% Μετ.	2009	2008	% Μετ.
Κύκλος Εργασιών	116.270	145.342	-20,0%	32.493	53.660	-39,4%	48.486	52.178	-7,1%
Μικτά Κέρδη	18.674	20.005	-6,7%	6.495	9.629	-32,5%	11.403	9.965	14,4%
<i>Περιθώριο Μ.Κ.</i>	<i>16,1%</i>	<i>13,8%</i>		<i>20,0%</i>	<i>17,9%</i>		<i>23,5%</i>	<i>19,1%</i>	
EBITDA	10.824	11.314	-4,3%	555	5.239	-89,4%	9.330	7.954	17,3%
<i>Περιθώριο EBITDA</i>	<i>9,3%</i>	<i>7,8%</i>		<i>1,7%</i>	<i>9,8%</i>		<i>19,2%</i>	<i>15,2%</i>	

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ**ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ****ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ:**

Β. ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΙΣ 31.12.2009

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Πάγιο Ενεργητικό €110.451 (-3,3%)

Αύξηση των αναβαλλόμενων φόρων λόγω ανάλογης αύξησης της υποχρέωσης που δημιουργεί το συνταξιοδοτικό πρόγραμμα της Don & Low

Κυκλοφορούν Ενεργητικό €131.757 (-4,8%)

➤ Αποθέματα: €45.093 (-13,5%)

	2009	2008
Ημέρες Κυκλοφορίας Αποθεμάτων (Μ.Ο.)	119	99

➤ Απαιτήσεις από Πελάτες: €39.222 (-8,9%)

	2009	2008
Ημέρες Κυκλοφορίας Πελατών (Μ.Ο.)	76	67

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια Κεφάλαια €99.361 (+1,0%)

Παροχές Προσωπικού €19.057 (+91,9%)

Κυρίως λόγω αύξησης του αναλογιστικού ελλείμματος του συνταξιοδοτικού προγράμματος της Don & Low LTD*

Καθαρός Τραπ. Δανεισμός €86.610 (+0,9%)

Ο δείκτης Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός/ Ίδια Κεφάλαια παραμένει κάτω από τη μονάδα (διαμορφώνεται σε 0,9)

Προμηθευτές €17.376 (-33,6%)

	2009	2008
Ημέρες Κυκλοφορίας Προμηθευτών (Μ.Ο.)	53	51

Βασικοί Χρηματοοικονομικοί Δείκτες

Δείκτες Κεφαλαιακής Δομής	2009	2008
Σύνολο Υποχρεώσεων/ Ίδια Κεφάλαια	1,4	1,6
Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός/ Ίδια Κεφάλαια	0,9	0,9
Καθαρά Ενσώματα Πάγια/Σύνολο Ενεργητικού	0,4	0,4
Ίδια Κεφάλαια/ Καθαρά Ενσώματα Πάγια	1,1	1,0
Δείκτες Κεφαλαιακής Μόχλευσης	2009	2008
Ίδια Κεφάλαια/Σύνολο Ενεργητικού	0,4	0,4
Κάλυψη Τόκων	2,0	2,4
Δείκτες Ρευστότητας	2008	
Κυκλοφοριακή Ρευστότητα	1,4	1,2
Άμεση Ρευστότητα	0,9	0,8

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

(ποσά σε χιλ. Ευρώ)	31.12.2009	31.12.2008	% Μεταβολή
Ενσώματα Πάγια Στοιχεία	94.126	101.103	-6,9%
Αυλα Περιουσιακά Στοιχεία	11.180	11.004	1,6%
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις	347	365	-4,9%
Αναβαλλόμενοι Φόροι	4.798	1.804	166,0%
Σύνολο Παγίου Ενεργητικού	110.451	114.276	-3,3%
Επενδύσεις	0	1	-100,0%
Αποθέματα	45.093	52.118	-13,5%
Φόρος Εισοδήματος Προσκαταβληθείς	1.277	765	66,9%
Απαιτήσεις από Πελάτες	39.222	43.043	-8,9%
Λοιπές Απαιτήσεις	25.925	28.785	-9,9%
Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα αυτών	20.240	13.740	47,3%
Πάγια προς Πώληση	-	-	-
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού	131.757	138.452	-4,8%
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	242.208	252.728	-4,2%
Σύνολο Ι.Κ. αποδοτέα στο μετόχους της Μητρικής Εταιρείας	97.280	96.509	0,8%
Δικαιώματα Μειωψηφίας	2.081	1.848	12,6%
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων	99.361	98.357	1,0%
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις			
Μακροπρόθεσμο Τραπεζικά Δάνεια	24.413	29.689	-17,8%
Παροχές Προσωπικού	19.057	9.933	91,9%
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις	5.741	3.884	47,8%
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων	49.211	43.506	13,1%
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις			
Βραχυπρόθεσμο Τραπεζικά Δάνεια	62.197	69.877	-11,0%
Προμηθευτές	17.376	26.168	-33,6%
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις	14.063	14.820	-5,1%
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων	93.636	110.865	-15,5%
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ	142.847	154.371	-7,5%
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ	242.208	252.728	-4,2%
Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός	86.610	85.826	0,9%
Καθαρός Τραπ. Δανεισμός/ Ίδια Κεφάλαια	0,9	0,9	

* ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ D&L LTD

Η συνολική υποχρέωση του προγράμματος όπως εμφανίζεται στον Ισολογισμό στις 31.12.2009 αναλύεται ως ακολούθως:

(ποσά σε χιλ. €)	2009	2008
Παρούσα Αξία Υποχρεώσεων	99.764	70.761
Παρούσα Αξία Περιουσιακών Στοιχείων	81.860	62.047
Αναλογιστικό Έλλειμμα	17.903	8.714

Η περιουσιακή διάρθρωση των στοιχείων του Ενεργητικού έχει ως εξής:

(ποσά σε χιλ. €)	2009	2008
Μετοχές	70.400	47.874
Ομολογίες	10.642	13.648
Ακίνητα /Λοιπά	812	525
Σύνολο	81.860	62.047